
 Integrarea europeană și relații internaționale

Despre BNM



Extinde Ascunde

 Comunicate



Press room



Evenimente

07.03.2025

Prima vizită a BNM după aderarea Republicii Moldova la SEPA: Schimb de bune practici cu BNR

Governatoarea Băncii Naționale a Moldovei, Anca Dragu, a efectuat astăzi o vizită de lucru la Banca Națională a României (BNR) ^[1], unde s-a întâlnit cu guvernatorul Mugur Isărescu. Aceasta este prima vizită interinstituțională de după aderarea Republicii Moldova la Zona Unică de Plăți în Euro (SEPA), un moment de referință pentru integrarea financiară europeană a țării.

Discuțiile dintre delegațiile celor două bănci centrale s-au concentrat pe lecțiile învățate din experiența României în procesul de integrare în SEPA și pe preluarea celor mai bune practici privind adaptarea infrastructurii de plăți la standardele europene.

„Aderarea la SEPA marchează o etapă crucială pentru economia Republicii Moldova. Acest sistem simplifică și eficientizează plățile transfrontaliere în euro, oferind cetățenilor și companiilor aceleași beneficii ca în statele membre ale UE. Suntem onorați că BNM a facilitat acest proces și ne propunem să continuăm integrarea financiară europeană prin preluarea celor mai bune practici de la țările care au parcurs deja acest traseu”, a declarat guvernatoarea Anca Dragu.

Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, a salutat aderarea Republicii Moldova la SEPA și a subliniat importanța consolidării relațiilor dintre cele două bănci centrale.

Vizita delegației BNM la BNR marchează începutul unui dialog interinstituțional extins privind adaptarea sectorului bancar și a infrastructurii de plăți din Republica Moldova la noul cadru european. În acest sens, discuțiile s-au axat pe mecanismele de reglementare și supraveghere aplicate în România după aderarea la SEPA; soluțiile tehnice pentru integrarea plăților instant și digitalizarea sectorului financiar; experiența României în gestionarea relației dintre băncile comerciale și sistemul SEPA.

În cadrul vizitei, delegația BNM, din care au făcut parte și prim-viceguvernatorul Petru Rotaru și viceguvernatorul Mihnea Constantinescu, a analizat și alte aspecte esențiale pentru integrarea eficientă a SEPA în Republica Moldova, purtând discuții și cu reprezentanți ai Asociației Române a Băncilor (ARB).

Decizia pozitivă de acceptare a Republicii Moldova în SEPA a fost anunțată, pe data de 6 martie 2025, în cadrul vizitei de lucru a unei delegații a BNM la Bruxelles, în frunte cu guvernatoarea Anca Dragu.

SEPA (Single Euro Payments Area) este un sistem care uniformizează plățile în euro, eliminând diferențele dintre plățile interne și transfrontaliere. Acesta include toate statele UE, precum și alte țări și teritorii participante, oferind un cadru modern și eficient pentru tranzacțiile financiare.



Tag-uri

[BNR](#) ^[2]

[Banca Națională a României](#) ^[3]

[vizită de lucru la BNR](#) ^[4]

[vizită de lucru la Banca Națională a României](#) ^[5]

Sursa URL:

<http://www.bnm.md/ro/content/prima-vizita-bnm-dupa-aderarea-republicii-moldova-la-sepa-schimb-de-bune-practici-cu-bnr>

Legături conexe:

[1] <https://www.bnr.ro/> [2] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=BNR](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=BNR) [3] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Banca Națională a României](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Banca Națională a României) [4] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=vizită de lucru la BNR](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=vizită de lucru la BNR) [5] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=vizită de lucru la Banca Națională a României](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=vizită de lucru la Banca Națională a României)